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1 In Deutschland können Kinder und Jugendliche kostenlos zur Schule gehen.
Warum ist dies für einen Sozialstaat besonders wichtig?
Zwei Antworten sind richtig.

2 Was ist sozial gerecht?

richtig falsch

Großer Unterschied: arm und reich

Eine Wohnung mit Heizung für alle

Kostenlose Berufsberatung

Reiche zahlen genau so viele Steuern wie
Arme.

Alle erhalten die gleiche Versorgung, wenn
sie krank sind.

Gesunde müssen weniger Beiträge zahlen
als Kranke.

Alle müssen für den Schulbesuch bezah-
len.

3. Ziel des Sozialstaats: Soziale Gerechtigkeit

Weil dadurch alle Kinder und Jugendlichen die gleichen Chancen haben
Weil dadurch die reichen Kinder und Jugendlichen besonders gefördert werden
Weil sich arme Menschen sonst eine Schulbildung nicht leisten können.
Weil eine gute Schulbildung dazu führt, dass man später eine Arbeit findet.

3 Welches Wort passt?

Alle 2x Gleiche 1x Kostenlose 2x

 Chancen für alle.

 Berufsberatung

 Schulbildung

 bekommen Hilfe vom Arzt

 haben eine Wohnung mit Heizung
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